

习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调

# 咬定目标加油干 如期打赢脱贫攻坚战

新华社北京10月17日电 在第五个国家扶贫日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调,改革开放的40年,是我国逐步消除贫困的40年。40年的接续奋斗,让7亿多人口摆脱了贫困,创造了人类减贫史上的奇迹。现在,中华民族千百年来的绝对贫困问题,就要历史性地得到解决,脱贫攻坚进入最为关键的阶段。

习近平指出,行百里者半

九十,越到紧要关头,越要坚定必胜的信念,越要有一鼓作气攻城拔寨的决心。只要各地区各部门切实担起责任、真抓实干,只要贫困地区广大干部群众继续奋发进取、埋头苦干,只要全党全国各族人民万众一心、咬定目标加油干,就一定能如期打赢脱贫攻坚这场硬仗。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央、国务

院决策部署,结合实施乡村振兴战略加大精准脱贫力度,特别要加强对深度贫困地区脱贫的支持,针对特殊贫困人口采取更有力的帮扶措施。严格资金监管,完善扶贫考核评估和督察巡查。把扶贫和扶志、扶智结合起来,更有效激发贫困地区贫困人口脱贫内生动力,确保完成今年再减少1000万以上贫困人口的任务,确保到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫,解决区域性整体贫困。

全国脱贫攻坚奖表彰大会暨先进事迹报告会17日上午在京举行。会议传达学习了习近平重要指示和李克强批示。中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长胡春华出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,发挥扶贫脱贫先进典型示范带动作用,大力弘扬不忘初心、勇于担当的攻坚精神,扶贫济困、守望相助的大爱精神,自力更生、开拓进取的奋斗精神,敢想敢干、勇于

探索的首创精神,实行最广泛的社会动员,为打赢脱贫攻坚战营造浓厚氛围、凝聚强大合力。

会议对99名获奖个人和40个获奖单位进行表彰。刘洪、王喜玲、张渠伟、徐冬梅、黄振荣、闻彬军等获奖代表作先进事迹报告。

2018年全国脱贫攻坚奖获奖代表、国务院扶贫开发领导小组成员、承担定点扶贫任务的在京中央单位有关负责同志出席会议。



重阳佳节  
温暖人心

10月17日,在北京市西城区广内街道为老服务中心,老人们在吃蛋糕。当日是重阳节,北京市西城区广内街道为老服务中心联合辖区党建共建单位为老人们举办庆重阳活动。大家聚在一起,吃蛋糕、品长寿面,分享长寿秘诀,度过一个温暖而快乐的节日。  
新华社记者 赵宇思 摄

农业农村部将实施六大举措

## 加强长江水生生物保护

新华社北京10月17日电(记者胡璐董峻)农业农村部副部长于康震17日表示,农业农村部将实施重要生态系统保护和修复、珍稀濒危物种拯救行动计划等六大举措加强长江水生生物保护。

国务院新闻办公室17日举行吹风会介绍日前发布的《国务院办公厅关于加强长江水生生物保护工作的意见》有关情况。于康震说,长江是中华民族的母亲河、生命河,拥有独特的生态系统,孕育了丰富的水生生物,是我国重要的生态宝库和生态屏障。但随着经济社会的高速发展,各类高强度人类活

动在创造了巨大经济效益的同时,也改变了长江的水域生态环境,对于水生生物的影响尤其突出。

“当前长江水生生物保护的总体形势十分严峻。”于康震说,“总体看来长江水生生物资源持续衰退,生物多样性指数持续下降,鱼类资源趋于小型化、低龄化,珍稀水生动物的濒危程度在加剧,甚至部分珍稀特有物种正在灭绝或者濒临灭绝。”

为此,农业农村部将实施六大举措加强长江水生生物保护,包括在重要水生生物的关键栖息地增殖水生生物资源、实施珍稀濒危物种

拯救行动计划、进一步规范水生生物保护区、水源涵养区、江河源头区及生态脆弱地区等重要地区的开发建设活动、加快实施捕捞渔民的退捕转产、建立健全水域生态补偿机制、推动落实责任分工和工作推进等。

于康震还说,根据中央的定位,长江经济带要成为生态文明建设的先行示范带,在长江行之有效的保护措施要根据实际需要逐步往其他流域复制和推广。目前农业农村部正就辽河、海河、松花江等流域禁渔制度公开征求意见,争取早日实现七大流域能够全部实行禁渔休渔的管理。

### 博览天下

## 英国产老爷车 亮相古巴街头

近日,作为在古巴举办的英国文化周活动的一部分,一批难得一见的英国产老爷车亮相哈瓦那街头,吸引民众驻足参观。

这些车由一个英国老爷车俱乐部成员收藏。俱乐部发起者、老爷车展活动组织者卢佩·富安戴斯女士

说,由于常年遭受美国制裁,古巴汽车配件十分匮乏,修缮英国老爷车十分艰难,维护成本也很昂贵。一些车主为了让这些英国老爷车用上“原汁原味”的配件,甚至耗费17年才完成了维修,最终得以让这些老爷车惊艳亮相。(范小林)

## 德国熊孩子出境游 捡二战枪榴弹回家

德国警方15日说,一名小男孩随家人到荷兰旅游,捡到一枚第二次世界大战期间的枪榴弹,放进背包带回家。

德新社援引警方的话报道,这名男孩现年4岁,住在德国西部城市格拉德贝克。他的父母14日晚从荷兰度

完假回到家,收拾物品时发现这一可疑物件。调查人员询问后得知,男孩在一个池塘边发现这枚香蕉大小的枪榴弹。他没有告诉父母,把榴弹悄悄放进背包。

德国军火清理人员当晚到男孩住处,带走这枚枪榴弹。(王鑫方)

## 悉尼一对雄性企鹅 联手筑巢共同孵蛋

澳大利亚广播公司15日报道,悉尼“海洋生物”水族馆的雄性企鹅“马吉克”和“斯芬”今年繁殖季“走到一起”。

水族馆说,起初总看到这对同性企鹅“一起溜达、游泳”;它们后来开始收集鹅卵石筑巢,“收获”比任何企鹅“夫妇”都多。

水族馆工作人员决定给“马吉克”和“斯芬”一枚假企鹅蛋。“海洋生物”企鹅

馆主管汉南说,它们会对彼此作出鞠躬等求偶动作,拿到假蛋后,“立即知道它是什么并开始孵育”。

“马吉克”和“斯芬”展现养育技能,因而获得一枚真蛋作为“奖赏”。水族馆说,它们非常“负责”,“经常有几天(真)蛋不知道被它们藏在何处”。不过,“孵蛋”技能仍有进步空间,尤其是年龄较小的“马吉克”。

(陈丹)